

ПОЛИТЕХ

Издание ФГБОУ ВО «Ивановский государственный политехнический университет»

№ 8 (37),
Сентябрь
2017 г.
Год издания 4-й

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПЕРВОКУРСНИК!



Этого дня ждали с нетерпением и первокурсники, и их родители, и преподаватели ИВГПУ. Не удивительно: День знаний — это общий наш праздник, праздник надежды, ожидания нового, яркого, незабываемого...

Поэтому среди пришедших в этот солнечный день задолго до назначенного часа вчерашних старшеклассников на площадь Победы — именно здесь ежегодно проходят торжества нашего вуза по вручению абитуриентам студенческих билетов, — царило оживление, звучали взволнованные голоса, царило нетерпеливое ожидание начала вступления в новую — СТУДЕНЧЕСКУЮ! — жизнь.

И вот зазвучали фанфары! Сразу смолкли разговоры и смех. С сияющими глазами ребята и девушки слушали ректора университета Роберта Мишаевича Алояна, который объявил торжественное мероприятие, посвященное Дню знаний, открытым. На своеобразный подиум у подножия скульптуры Георгия Победоносца поднимаются гости праздника — представители областных и го-



родских администраций, духовенства и предприятий — работодателей, профсоюзных и других общественных организаций. Каждый из них произносит теплые напутственные слова, желает успешной учебы, незабываемой студенческой жизни. В своем приветствии ректор Р.М. Алоян отметил, что в ИВГПУ есть все возможности проявить свои умения и навыки, развить творческие способности, вести научную и исследовательскую деятельность. Студенты Политеха знают, что это действительно так. Многие из них становились призерами на олимпиадах и конкурсах различного уровня, в спортивных состязаниях, творческих смотрах. В этом собравшиеся смогли убедиться сегодня: на импровизированной сце-

не перед новичками выступили наши самодеятельные артисты с танцевальными и вокальными номерами, девушки из театра-студии модельного искусства продемонстрировали коллекцию одежды.

Администрация вуза всегда поддерживает начинания студенческой профсоюзной организации и студенческого совета, а ректор, который сам был много лет назад студентом Политеха, не только всемело поддерживает студенчество, но и сам нередко принимает участие в студенческих мероприятиях, а профессии, которыми овдовевают ребята, самые востребованные на сегодняшний день. С каждым годом растет престиж ИВГПУ. Не удивительно поэтому, что в нынешнем учебном году в нашем



ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯР!

СПАСИБО ЗА КРАСОТУ!



мов, созданные под ее руководством студентами кафедры и не раз покорявшие отечественных и зарубежных ценителей моды.

— Спасибо Вам за счастье любоваться красотой, приобщаться к красоте, видеть, как вы делаете мир красивей! — сказала, поздравляя Наталью Григорьевну, председатель отраслевого профсоюза Н.Н. Москолова.

Много добрых искренних слов любви и восхищения талантом и человеческими качествами юбилярши прозвучало в этот вечер.

Доброго Вам здоровья, Наталья Григорьевна, новых творческих побед, любви и уважения Ваших родных, близких, друзей и — студентов, которых Вы несете, открывая им дорогу в Большую Моду!

Ярким праздником для коллег и приглашенных стал бенефис заведующей кафедрой искусства костюма и текстиля, кандидата искусствоведения, профессора Натальи Григорьевны Мизоновой, пруроченный к ее юбилею.

Присутствующие посмотрели кинохронику творческого пути юбилярши. Они горячими аплодисментами встречали коллекции костю-

«ВЫ, СЕГОДНЯШНИЕ СТУДЕНТЫ, БУДУЩЕЕ РОДИНЫ!»

Слушателями необычной лекции стали в начале учебного года студенты Политеха и ряда других вузов, пришедшие специально для этого в ИВГПУ. Прочел ее губернатор Ивановской области П.А. Коньков.

Поздравив слушателей с началом нового учебного года и с тем, что «утомительные каникулы, наконецто, подошли к концу», Павел Алексеевич напомнил, что грядущий год станет юбилейным и для нашей области, образованной в 1918 году, и для ее высшего образования (первым вузом в нашем крае стал ИВПИ — Иваново-Вознесенский политехнический институт, годом рождения которого стало так же 1918 год).

Вот об этом — состоянии системы высшего образования в Ивановском крае и роли сегодняшних студентов в его развитии, как и целом страны говорил губернатор. Он подчеркнул, что самые необычные, самые смелые

и фантастические идеи могут стать великими открытиями. «Вам строить будущее страны!», — подчеркнул он. «Лектор» отметил, что у каждого поколения нашей Родины была своя историческая миссия. Нынешнему поколению выпало стать основной движущей силой будущих трансформаций общества. Особое внимание Павел Алексеевич уделил развитию нового глобального рынка индустрии моды (FashionNet) и перспективах области, связанных с ним. Отметил, что многое в этом плане может сделать именно Политех с его большим творческим потенциалом.

П.А. Коньков заострил внимание на том, что сегодня система высшего образования должна формировать у студентов культ знаний, инновационного мышления и гражданскую ответственность, и это станет залогом уверенного поступательного развития отечественной экономики. Это

ПРОБЛЕМЫ ОТРАСЛИ
РЕШАТЬ СОВМЕСТНО
таково веление времени

«Повышение эффективности научно-образовательной деятельности в текстильной и легкой промышленности» — так назывался Всероссийский семинар-совещание, который проводился в ИВГПУ 14 сентября.

В нем приняли участие заместитель председателя правительства Ивановской области И. Чебыкин, начальник Департамента экономического развития и торговли А. Лольшин и заместитель начальника Департамента образования В. Лазарев и другие. Семинар-совещание проводился при поддержке Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности (СОЮЗЛЕГПРОМа), который представлял советник президента СОЮЗЛЕГПРОМа, профессор МГУ М. Трешалин. Проблемы отрасли обсуждали также представители предприятий и органов региональной власти, руководители и ведущие специалисты большей части российских вузов, имеющих текстильный профиль подготовки. Были гости и из-за рубежа. Так, на совещание прибыла делегация индийских предпринимателей во главе с послом Индии в РФ господином Панкаджем Саран.

В повестке дня стояли актуальные вопросы кадрового и научно-технологического обеспечения отрасли и основных направления развития сотрудничества в данной сфере.

В выступлениях участников семинара-совещания делался упор на то, что наука, образование и производство должны более тесно сотрудничать, чтобы быстрее преодолеть дисбаланс между потребностями предприятий и фактическим выпуском специалистов вузов, привести в соответствие научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки по созданию новых видов продукции, компонентов и технологий, которые соответствовали бы мировому уровню и были конкурентоспособны.

В принятой резолюции обозначены основные направления деятельности, которые позволят повысить качество подготовки специалистов.



И ОПЯТЬ – ПЕРВЫЕ!

Уже становится славной традицией, что коллекции одежды студентов кафедр КШИ и ИКТ нашего университета открывают список победителей на крупнейшей Федеральной оттюковой ярмарке «Текстильегпром», в рамках которой проходит Международный конкурс молодых дизайнеров «Экзерсис». Вот и в августе нынешнего года жюри 39-го Международного конкурса «Экзерсис» присудило два первых места коллекциям одежды студентов этих кафедр!

Победителем стала совершенно необычная коллекция **Дарьи Растуниной** (творческий руководитель профессор Н.Г. Мизонова) «Solaris». Ее идея навеяна одноименным фильмом Андрея Тарковского и размышлениемами о последствиях возможных контактов с внешними цивилизациями.

Поздравляем победителей, желаем нашим молодым дизайнера姆 не опускать планку и завоевывать новые высоты!

клубом «Границы», объединившем детей и молодых людей, страдающих аутизмом. – Все модели созданы по мотивам их графических и живописных рисунков. Это — яркий пример того, что люди с ограниченными возможностями здоровья могут быть интересны для общества, а их совместные с профессиональными дизайнерами творческие работы дают интересные нестандартные решения.

Второе место присуждено коллекции **Анастасии Бобро** (творческий руководитель профессор Н.Г. Мизонова) «Solaris». Ее идея навеяна одноименным фильмом Андрея Тарковского и размышлениемами о последствиях возможных контактов с внешними цивилизациями.

Желаем победителям, желаем нашим молодым дизайнера姆 не опускать планку и завоевывать новые высоты!

НАШИ СТУДЕНТЫ – ПРИЗЕРЫ ОБЛАСТНОЙ ОЛИМПИАДЫ БЕЗОПАСНОСТИ

По инициативе Главного управления МЧС России по Ивановской области в течение нескольких месяцев проводилась «Олимпиада безопасности». Цель – популяризация пожаробезопасного поведения граждан города Иваново и Ивановской области. Конкурс проводился в два этапа: проверка теоретических знаний в сфере техносферной безопасности и разработка плана и презентации профилактической беседы с населением разных возрастных групп. В олимпиаде участвовали и школьники, и студенты, и преподаватели учебных заведений.

ИВГПУ представляли студенты, обучающиеся специальности «Пожарная безопасность» и «Техносферная безопасность». Отличились stu-

денты – участники отряда «Спасатель ИВГПУ». Студентка группы СПБ-51 Т. Бурылина стала призером и награждена Дипломом II степени, ее одногруппник А. Куклев занял четвертое место и отмечен Почетной грамотой.

Награждение победителей проходило 18 июля и было приурочено к 90-летию со дня создания органов Федерального государственного пожарного надзора и 125-летию Всероссийского добровольного пожарного общества.

Желаем ребятам так же успешно представлять наш университет и на других состязаниях!

М. ТОРОПОВА,
доцент кафедры
«Техносферная
безопасность»



В прежние годы в нашем вузе обучалось немало китайских студентов и аспирантов. А шесть выпускников кафедры КШИ защитили диссертацию и успешно трудятся в ведущих дизайнерских вузах и научно-исследовательских лабораториях Поднебесной. Но в течение

последних лет наша связь с китайскими вузами несколько ослабла.

И вот в нынешнем учебном году в ИВГПУ вновь послышалась китайская речь: в аспирантуру кафедры КШИ поступили шесть молодых посланцев КНР – выпускников Уханьского

НА СТАРТЕ – СПАСАТЕЛИ

Несколько лет назад Текстильная академия была зачинателем создания студенческих отрядов спасателей в нашем регионе. Не удивительно поэтому, что именно Политех стал инициатором и организатором недавно прошедших Всероссийских соревнований студентов-спасателей.

Идею нашего вуза поддержали и помогли осуществить Главное управление МЧС России по Ивановской области, ивановское Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности, областной поисково-спасательный отряд Главного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, Комитет молодежной политики, физической культуры и спорта ивановской городской администрации.

Два дня – 14 и 15 сентября шел нелегкий спор между десятю командами восьми вузов России: Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева, Костромского государственного университета, Владимирского государственного университета имени А.Г. и Н.Г. Столетовых, Шуйского филиала Ивановского

государственного университета, Ивановской государственной сельскохозяйственной академии, Ивановского государственного энергетического университета, Ивановского государственного химико-технологического университета и Ивановского государственного политехнического университета. Перед началом состязаний состоялось показательное выступление спасателей-профессионалов.

Соревнования проходили в два этапа. Спасателям требовалось выполнить «Нормы ГТО спасателя», пройти этап поисково-спасательных работ в условиях чрезвычайных ситуаций техногенного характера. Особенно сложными были состязания в комбинированной пожарной эстафете. Участники команд проявили хорошие навыки и показали высокую спортивную подготовку. Победителями стали владимирцы, второе место – у команды из Орла, на третьем – команда «Спасатель ИВГПУ».

В завершение соревнований – «полевая кухня», организованная Главным управлением МЧС России по Ивановской области.

**ШАГАЕМ В ЗАВТРА**

22 августа в Левитиновском культурном центре г. Плеса начал работу форсайт-кэмп. На открытии присутствовали представители правительства Ивановской области. Большая делегация представляла ИВГПУ. Возглавляла ее ректор ИВГПУ Роберт Алоян.

Участие представителей Политеха закономерно. Именно наш вуз призван обеспечить ведущими специалистами предприятия легкой промышленности и индустрии моды не только нашего региона, но и многих других областей России, тесно связанных с этими отраслями. Поэтому понятна напряженная работа на площадках форсайт-кэмпа в составе проектных команд профессора Виктора

Кузьмичева, начальника Инжинирингового центра текстильной и легкой промышленности ИВГПУ профессора Надежды Корниловой, доцентов Анны Гореловой и Ольги Суриковой, ряда студентов и выпускников нашего вуза.

Все проекты, представленные участниками форума из ряда ведущих вузов России, таких, как РГУ имени А.Н.Косыгина, Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, ИХР РАН, РАНХиГС и других содержали слово «будущее». Да, именно в будущее устремлены разработки, предусматривающие внедрение

принципиально нового подхода к производству одежды и аксессуаров, развитию сырьевой базы для легкой промышленности, совместное внедрение цифровых технологий в индустрию моды, в исследования и разработку текстильных материалов.

15 проектов по развитию легкой промышленности, разработанных участниками форсайт-кэмпа, будут включены в дорожную карту рынка FashionNet в рамках Национальной технологической инициативы. Многие из проектов получат развитие на региональном и федеральном уровнях, станут частью государственных программ в экономике, об-

разовании, государственном управлении. Среди авторов лучших проектов – представители ИВГПУ.

Инициатором форсайт-кэмпа, посвященного перспективному развитию легкой промышленности и рынка модной индустрии FashionNet, выступило Агентство стратегических инициатив (АСИ) – некоммерческая организация, созданная правительством России для реализации комплекса мер в экономической и социальной сферах, для продвижения приоритетных проектов по развитию предпринимательства и профессиональной кадровой подготовки.

ПОСЛАНЦЫ ПОДНЕБЕСНОЙ – АСПИРАНТЫ ИВГПУ

текстильного университета (город Ухань) и университета Донхуа (город Шанхай), в их числе – аспиранты второго года обучения Чен Чжэ.

Уже имея квалификации магистров по направлениям «Fashiondesign» и «Fashionengineering», признаваемые в нашей стране, они продолжают свое обучение в аспирантуре ИВГПУ по направлению «Конструирование швейных изделий». На днях ректор нашего университета Р.М. Алоян встретился с ними. Теплая дружеская атмосфера встречи способствовала живому диалогу, который состоялся, благодаря «переводчику» – зав. кафедрой КШИ

В.Е. Кузьмичеву. Роберт Мишаевич подробно рассказал ребят о направлениях будущих исследований и ожидаемых результатах, о впечатлениях о России, нашем городе и вузе, о бытовых условиях. Он пожелал китайским аспирантам успешного старта в научной работе, особо обратив их внимание на развитие нового глобального рынка FashionNet, в котором участвуют Ивановская область и наш вуз, пожелал им активно участвовать в университетской жизни, чтобы годы, проведенные в стенах ИВГПУ, запомнились им не только учебой, но и яркими, незабываемыми событиями.

